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 ダンボール 1 箱から荷物を預けられる収納サービス MONOLESS（モノレス）を運営して

いる株式会社ウェブクルー（東京都渋谷区、代表取締役社長：藤島 義琢）は、5 月 5

日の端午の節句にちなんで、「端午の節句に関するアンケート」を行いました。調査は

ウェブクルーインターネットリサーチにより、2015 年 4 月 1 日～5 日までの 5 日間で実

施し、5,045 名から有効回答がありました。 

 

端午の節句のお祝いで何を食べるかを、男のお子様がいる方を対象に調査したところ、北

海道で食べるものは「ケーキ」が最も多く、6割を超える結果となりました。 

また、五月人形を購入する人はエリアによって大きく異なり、北陸では「母方の祖父母」

が50％に達しているのに対し、北海道・甲信越・九州・沖縄では約50％が「親」が購入し

ていることが分かりました。 

また、五月人形の保管に困っている人は25％（4人に1人）であり、保管に困っていても、

大事なものだから捨てられないという意識が見受けられる結果となりました。 

 

調査概要 

 

●調査対象 ：ウェブクルー会員 

●有効回答数：5,045サンプル  

●調査方法 ：インターネットリサーチ  

●調査期間 ：2015 年 4月 1 日(水)～2015 年 4月 5 日(日) 

 

調査結果概要 

 

【端午の節句のお祝い】 

男のお子様がいる方の 87.2％は「端午の節句のお祝いをしている」もしくは「過去

にしていたことがある」という結果になっています。 

端午の節句の祝い方はエリアによって異なる！ 
～北海道ではケーキを食べることが主流!?～ 
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日本では奈良時代から伝わる行事である端午の節句を、現代でも多くの方が行って

いることがうかがえます。 

 

 

 

【端午の節句に食べるもの】 

 ご自身の端午の節句の食べ物と、お子様の端午の節句の食べ物を比較すると、「ケー

キ」を食べる人が 15％増えています。最近では、こいのぼりをかたどったケーキなど、

こどもの日にちなんだケーキも多く発売されている影響が大きいのではないでしょう

か。 

 

 

※複数回答形式 

 

また、地域別でのお子様の端午の節句で食べるものの調査では、かしわもちが全国的

に多く食べられているのに対し、ちまきは西日本で多く食べられている傾向にありま

した。 

かしわもちは東日本、ちまきは西日本の発祥といわれていますが、ちまきは未だに発

祥の名残が残っていることが分かります。 

また、驚くべきことに北海道ではかしわもち以上に「ケーキ」が食べられていること

が分かりました。やはり「お祝い」ということでケーキも多くの世帯で取り入れられ

ていることがうかがえます。 

 

 

回答結果 割合

している／していたことがある 87.2%

していない 12.8%

総計 100.0%

自分の端午の節句 子供の端午の節句

かしわもち 72.6% 72.8%

ちまき 49.5% 46.8%

ケーキ 19.5% 34.8%

ちらしずし 34.9% 41.3%

赤飯 33.6% 34.3%

普段と変わらなかった 38.3% 11.2%
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※複数回答形式 

 

【端午の節句に飾るもの】 

 端午の節句で飾るものに関する調査では、ご自身の端午の節句ではこいのぼり、五

月人形が同程度飾られていたのに対し、お子様の端午の節句では五月人形の方が多く

飾られている傾向が見られます。 

お庭やマンションのベランダなど、屋外に飾ることが多いこいのぼりと比較し、室内

でお天気に関係なく飾ることができる五月人形のほうが最近では好まれる傾向が強い

のではないでしょうか。 

 

 

 

 また、五月人形は母方の祖父母が買うというような風習がありますが、五月人形を

誰が購入するかの調査によると、現在は一般的に親が購入する傾向が強い結果となり

ました。ただし、北陸地方では風習の名残で母方の祖父母が購入するという習慣は根

強く残っていることが分かります。それに対し、北海道や東北では母方よりも父方の

祖父母が購入する傾向が強く見られます。地域によって、五月人形を贈る風習も様々

であり、全国共通ではないことがうかがえます。 

 

かしわもち ちまき ケーキ ちらしずし

北海道 62.0% 30.4% 65.8% 50.6%

東北 56.2% 34.8% 36.0% 56.2%

関東 85.6% 37.9% 38.3% 47.3%

甲信越 55.4% 23.2% 39.3% 32.1%

北陸 83.3% 63.3% 33.3% 43.3%

東海 88.2% 76.9% 34.9% 48.5%

近畿 86.8% 58.7% 31.9% 37.5%

中国・四国 72.9% 48.3% 28.8% 34.7%

九州・沖縄 67.2% 58.4% 38.7% 40.1%

総計 79.9% 41.7% 31.2% 36.9%

自身の端午の節句 子供の端午の節句

こいのぼり 28.0% 15.2%

五月人形 28.3% 38.9%

こいのぼりと五月人形 43.8% 45.9%



 

Press Release  

 

 

 

【五月人形の保管】 

 五月人形を持っている方を対象に「保管場所に困っているか」という質問をしたと

ころ、4人に 1人が「保管場所に困っている」という回答になりました。 

 

 

 

現在は、端午の節句を祝っていない世帯での五月人形の保管場所は「ご自宅」と答え

られた方が全体の 68%を占めている状態となっています。 

お子様の出世や健康を願う大事な品物ということで、できるだけ大切に保管はしたい

けど、お部屋の収納スペースの問題で無理やり物置にしまっている人もいるのではな

いでしょうか。 

 

そんな方には、ダンボール 1 箱単位で月額 333 円／箱で預けられる収納サービス

MONOLESS（モノレス）がおすすめです。 

 

ご自宅で収納場所が足りない、でも五月人形は持っていたい、そんな方は、MONOLESS

（モノレス）という新しい収納方法をご検討されてみてはいかがでしょうか。 

 

 

 

親 母方の祖父母 父方の祖父母 その他

北海道 51.5% 13.6% 18.2% 16.7%

東北 37.3% 20.9% 29.9% 11.9%

関東 42.4% 26.9% 14.9% 15.8%

北陸 25.0% 50.0% 9.4% 15.6%

甲信越 49.1% 37.7% 3.8% 9.4%

東海 43.1% 35.0% 10.2% 11.8%

近畿 35.9% 38.2% 12.2% 13.8%

中国・四国 33.3% 43.5% 7.4% 15.7%

九州・沖縄 49.6% 28.1% 10.7% 12%

総計 41.7% 29.9% 14.2% 14.2%

回答結果

困っている 24.8%

困っていない 75.2%

総計 100.0%
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■MONOLESS（モノレス） 

ダンボール 1箱 333 円（税抜）から預けられる収納サービス 

 https://www.monoless.com/promo/landing/index03.html 

 

 

■会社概要 

名称： 株式会社ウェブクルー（URL：http://www.webcrew.co.jp/ ） 

所在地： 東京都渋谷区恵比寿四丁目 20 番 3 号 恵比寿ガーデンプレイスタワー 

代表者： 代表取締役  藤島 義琢 

資本金： 1,739,189,401 円 （2015 年 3 月 31 日現在） 

設立： 1999 年 10 月 1 日 

従業員数：単体：115 名 連結：1,667 名 （2014 年 9 月末現在） 

 ※従業員数には平均臨時雇用者数を含んでおります。 

 

【本件に関するお問い合わせ先】 

株式会社ウェブクルー 担当:町野/曽我 

TEL：03-5789-1280 FAX:03-5789-1279 

E-mail : support@monoless.com 
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